

# 土耳其慈濟滿納海學校 體驗春節活動迎新年



▲周如意老師（右一）帶領學生們剪下手掌大小的色紙，寫下對未來的期望與祝福，貼在龍頭後面，共同打造一隻飛龍。（圖：土耳其慈濟志工）

土耳其訊／土耳其滿納海國際學校的中文班提前舉辦春節慶祝活動，共同迎接華人世界最重要的節日。一月廿日，周如意老師領著學生和同仁向大家送上新春祝福，分享年獸的故事。眾人穿著紅色喜氣的衣服，貼上紅紙，並以爆竹聲嚇跑年獸，共同恭賀迎接新的一年。

在這歡愉的春節活動中，大家一同享受團圓飯，品味了各式素食盛宴。全體感謝慈濟創辦人的證嚴上人和全球志工的慈悲心念及辛勤付出，使得這美好的時刻得以實現。副校長和其他老師也加入慶祝，共同分享美食，營造了歡樂的氛圍。為迎接龍年的到來，周如意帶領學生們剪下手掌大小的色紙，寫下對未來的期望與祝福，貼在龍頭後面，共同打造一隻飛龍。這充滿喜氣的勞作讓大家充滿興奮，也將美好願景留存在龍年的開端。周老師表示，這場春節慶祝活動不僅促進了文化交流，也凝聚了學校大家庭的向心力。期待來年的春節，將繼續傳承這樣的熱情與溫馨，讓每位成員都能在這個特別的節日中，感受到家的溫暖及團結的力量。（文：土耳其慈濟志工）

## 慈大外籍生同慶新春 異國道地料理越洋飄香

花運訊／慈濟大學國際生近三百位，約每十位同學中就有一位國際學生，慈大國際處為讓學生進行文化交流，每年舉辦活動，讓外籍生分享家鄉過新年的文化，更搬出道地家鄉菜，讓學生們除了品嚐美食外，也讓異鄉學子可以在臺灣度過他們的傳統新年。

前年，國際處邀請馬來西亞學生準備家鄉過年必備團圓菜「撈生」。臺灣除夕有團圓飯，在馬來西亞華人的除夕夜也是和家人團聚吃飯。有一道特別的料理「撈生」，食材可以多種三十樣以上，每一樣食材都取其吉利之意，例如：紅蘿蔔



▲馬來西亞學生準備家鄉過年必備團圓菜「撈生」，讓慈大師生共同體驗異國文化。（圖：慈濟大學）

絲（鴻運當頭）、芝麻（子孫滿堂）、黃玉米（金玉滿堂）等。「撈生」其實是一個動作，圍桌的所有人拿起筷子，把材料撈（拌）在一起，口中要同時說「撈起」、「步步高升」、「年年有餘」等吉祥話，撈得愈高，代表運勢愈好。前來一起參加的人數將近百位，包括臺灣、香港、馬來西亞、印尼、尼泊爾、烏克蘭等地師生，慈大馬來西亞籍的老師溫秉祥表示，來到臺灣已經超過十五年，今年是第一次在臺灣吃撈生，感謝同學們的用心準備。



▲慈濟大學人文處同仁特別準備了應景的拓印紅包袋，讓長者可以「秀」出金光閃閃、福氣滿滿的紅包。（圖：慈濟大學）

花運訊／「這是我今年要給曾孫的紅包！」過年將近，長期在北昌福境宮服務的慈濟大學人文處同仁特別準備了應景的拓印紅包袋，想讓長者可以將金光閃閃、福氣滿滿的紅包，在過年時「秀」給晚輩們看。

慈濟大學師生每個月定期到北昌福境宮服務，帶動長輩們手作等活動，手作活動不僅讓長者們能夠動動手，預防老化，同時也能促進師生和長者之間的情感交流。負責手作的同仁楊青穎，為每一次的

## 手作拓印紅包 祝福長者過好年

活動設計不同的主題，去年是自製春聯，今年則是自製紅包，都受到長者的熱烈歡迎。慈大師生同仁在長者旁協助拓印，讓長者增加信心並願意動手做也是一門學問。慈濟大學同仁張容瑛說：「不要讓他們覺得自己好像沒有功能，要鼓勵他們做。」林姿伶同仁說：「過程中阿嬤也許會說自己不會，眼力不好，但我們可以建立長者的信心，成品出來後他們就會很有成就感。」（文：慈濟大學）